記 載 上 の 注 意 事 項　

1． 履歴書

(1) 様式２（youshiki2.xlsx）に記載してください。

(2) 学歴は、高校卒業以降のすべての学歴について記載してください。

(3) 学会専門医、認定医、指導医及び臨床研修指導医等の資格がある場合は必ず記載してください。ない場合は「なし」と記載してください。

(4) 主たる研究分野、専門領域について記載してください。（複数記載可）

(5) 職歴は、給与関係を除き、履歴に空白部分がある場合は説明を付してください｡

(6) 研究歴は、医師実地修練、研究生及び専攻生等の研究歴について記載してください。

(7) 職歴及び研究歴には、職名、身分並びに所属の教室、研究部門、診療部門名も記載してください。

(8) 外国留学、外国出張歴には、国名、受入れ機関名及び受入れ身分のみならず、その期間を必ず記載してください。

2． 業績目録・主要論文目録

(1) 業績目録・主要論文目録は、様式３の１～５および様式５の所定のExcelファイルに入力してください。シート構成、ブック構成は変更しないでください。他のファイルのテキストやシート内のセルをコピーする場合、ペーストは［編集］→「形式を選択して貼り付け」でテキストを指定して貼り付けてください。切り取りは使わないでください。また、セル・行・列の削除・挿入・移動はしないで下さい。

(2) 目録の用紙の種別については、各ファイルのシートのヘッダー部分に記載してあります。ヘッダーを参照するか、印刷のプレビューで確認できます。なお、それぞれに該当する業績がない場合は、一枚目のシートの「論文題名」欄に「なし」と記入してください。
(3) 論文数がひとつのファイル内の数を超える場合は、超えた分は別名のファイルを作成して保存し、その旨を連絡してください。
(4) 業績目録（様式３の１～３）に記載される論文は掲載未確定のものは除き、印刷中のものについては掲載証明書または編集者からのメールなど掲載が決定していることを証明するものを、別紙で必ず添付してください。掲載証明書等のない論文は記載しないでください。印刷中のものについては、「年」の欄に予定発行年を記載してください。
(5) 著書（ISBNコードを持つこと）について、欧文のものは「youshiki3_01_01.xls」に、邦文のものは「youshiki3_01_02.xls」に入力してください。
(6) 「著書の種別」欄には、単著（一冊が基本的にひとりの著者により作られた著書）では「単」、共著（一冊が少人数の著者で共同して作られた著書）では「共」、編著（本の編集や監修を行った著書）では「編」、分担執筆（編者のいる本で、その一部を分担したもの）では「分」を記載してください。
(7) 「貢献」欄には、筆頭筆者（First Author）では「１」を、Second Author、Last Author および  Corresponding Authorでは「２」を、その他では「３」を半角の数字で入力してください。著書では、単著、共著、編著では「１」を記入してください。
(8) 雑誌論文は、PubMedで検索可能な欧文の論文について「youshiki3_02_01.xls」に、それ以外の欧文論文（学会抄録は含まない）は「youshiki3_02_02.xls」に、医学中央雑誌に掲載されている邦文論文は「youshiki3_02_03.xls」に、それ以外の邦文論文は、「youshiki3_02_04.xls」に入力してください。

(9) 提出していただく主要論文（10編以内）には「主要」欄に〇印を付してください。学位論文となった業績には、＊印を付してください。なお、〇印を付した主要論文は、主要論文目録（youshiki5.xls）に年代順に記載してください。

(10) 共著者がある場合は、共著者名を掲載順に記載し、本人にアンダーラインを付してください。
(11) 「発表誌名」欄には、Impact Factor(IF)を計算しますので、Thomson Scientific社のJournal Citation Reports で使われている雑誌の略称を「JCR雑誌名一覧」に従い、正しく入力してください。スペース、改行、ピリオドやコンマなどを欄内に付加しないでください。youshiki3_02_01及びyoushiki5についてはSummaryシートをチェックいただき,「探し出した名前」が正しく表示されていることを確認して下さい。略称名が正しく入力されていない場合、#N/A と表示されIF点数が計算されません。
(12) 発行年及び発表年は、西暦で４桁を記載してください。

(13) 「種別」の欄には、論文の種別を以下のように記入してください。欧文ではPubMedの「Type of Article」（Limitによる検索もしくは「Medline」フォーマットでdisplayした「PT」タグ）での種別に従ってください。「Journal Article」では半角大文字の「A」、「Review」では「R」、「Case Reports」（Case Reportsとして検索できるのものすべて）では「C」、その他（Editorial, Letter, Commentなど）では「O（オー）」を入力してください。邦文では医中誌に従い、｢原著｣は「A」、「総説・解説」は「R」、「症例報告」（症例報告として検索できるものすべて）は「C」、その他（会議録は含まない。）は「O（オー）」を入力してください。

(14) 学会発表（国際）については、国内外の学会もしくはそれに準ずる団体が主催した国際的な集会での発表を「youshiki3_03_01.xls」に記載してください。「演題の別」には、Plenary Session（複数の会場で行われた学会において、参加者全員が集合して参加するセッションでの発表）は「P」を、Mini-symposiumやWorkshopなど（学会が企画し学会中に特別な発表の場が提供された場合）は「M」を、SatelliteやSmall group meetingなど（比較的小規模な集まりでの特別に配慮された発表。一般演題を除く）は「S」を、一般演題は「C」を入力してください。
(15) 学会発表（国内）は、全国あるいはブロック規模での医家もしくは研究者を対象とする専門的な学会での発表について「youshiki3_03_02.xls」に記載してください。小さな地域単位の集会や研究会および患者やコメディカルを対象としたものは含めないでください。「演題の別」には、国際学会と同様に記載してくさい。学会と企業との学術共催企画（ランチョンセミナーなど）は、「C」を記載してください。なお、一般演題は記載しないで下さい。
(16) 特許及び実用新案等は、様式３の４（youshiki3_04.xls）に記載してください。出願した年の新しい順に記載してください。公開番号、公告番号、登録番号があるものについては、出願番号と併記してください。特許等の出願がない場合は、一枚目のシートに「なし」と記入してください。

(17) 研究資金の受入状況は、競争的研究資金や研究助成金および外部機関や企業等との共同研究や受託研究等について、様式３の５（youshiki3_05.xls）に記載してください。受け入れた資金を受給年の新しい順に記載してください。研究代表者の場合は、受入金額のうち直接経費の総額を、分担者の場合は、その総額及び分担額を記入してください。また、いずれの場合も年度ごとの受け入れ金額がわかるように記載してください。正確な分担額が示せない場合は、分担額の欄には「代表者に一括計上」と記載してください。

(18) それぞれのファイルのシートのうち、記入のあるシートはすべて印刷してください。空白のシートおよびSummary等のシートの印刷は必要ありません。
3． 業績一覧表

業績目録に記載した著書、論文、学会発表等の件数を業績一覧表の区分により、様式４（youshiki4.doc）に作成してください。なお、筆頭者で発表した件数を括弧内に併記してください。また、研究内容の要旨を１０００字以内で記入してください。

4． 主要論文目録

主要論文目録を様式５（youshiki5.xls）に作成してください。各論文につき日本語４００字以内の要約を記入してください。また、主要論文10編のPDF版を作成して下さい。
5． 教育実績

現在までの教育に係る実績を、様式６（youshiki6.doc）一頁以内で記入してください。ティーチングアシスタント、非常勤講師、大学院生への研究指導、社会での啓蒙活動等の教育実績を含みます。

6． その他

(1) 提出していただいた書類は、選考資料としてそのままコピーしますので、明瞭に印刷してください。

(2) 年月日は、西暦で記載してください。　

(3) 提出書類の部数は下記の通りです。

1 応募書類（上記を印刷したもの）（２部）(主要論文PDF版を除く)
2 すべてのファイル(様式2～6, 今後の教育・研究・診療体制についての抱負,主要論文10編のPDF版)を書き込んだＣＤ－Ｒ（２枚）　

